

Мониторинг средств массовой информации

29 декабря 2021



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.12.2021 Упавшая бетонная плита в Мурине отправила рабочего в реанимацию	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
29.12.2021 За курганского учителя, который жаловался Путину, заступились	4
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
29.12.2021 Курс на черный список: как искажается представление о едином рынке труда ЕАЭС? Взгляд из Киргизии..	5
29.12.2021 В России вводится обязательная дактилоскопия для трудовых мигрантов	7
28.12.2021 МВД: с 1 января мигрантов смогут выдворять из РФ за незаконную трудовую деятельность.....	9
28.12.2021 Мигранты до 31 декабря могут получить патент на работу без учета цели въезда в РФ - ГУ МВД	10
Т.А. ГОЛИКОВА	10
28.12.2021 Голикова заявила, что коллективный иммунитет вырос за выходные	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
29.12.2021 В России будут вести мониторинг нарушений трудовых прав из-за национальности.....	10
29.12.2021 Минтруд рассказал, как должна оплачиваться работа в праздничные дни.....	11
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	12
29.12.2021 МП «Дорожник» оштрафовали на 1 млн 185 тысяч рублей за нарушения охраны труда	12
29.12.2021 В Ачинске за переломы ног работника ООО "Хозянин" ответят должностные лица	12
29.12.2021 В Ярцеве восстановили права 92 сотрудников компании по производству текстиля.....	13
28.12.2021 В Тверской области оштрафовали газовую компанию, трудоустроившую бывшего чиновника.....	13
28.12.2021 Нет времени на семью. Сотрудники омской ТГК-11 жалуются на изнуряющий график работы	13
ПРОФСОЮЗЫ	16
29.12.2021 Решение о продлении ковидных выплат медикам принято с учетом профсоюзной позиции	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	17
29.12.2021 Кабмин РФ утвердил план по реализации Стратегии государственной нацполитики до 2025 г.....	17
29.12.2021 Что изменится в жизни россиян с 1 января 2022 года.....	17
29.12.2021 Более 70% работодателей РФ назвали подбор кадров сложнейшим направлением в 2021 году.....	21
28.12.2021 Депутат Госдумы оценила предложение включить новогодние каникулы в отпуска	22
28.12.2021 Отдых в новогодние праздники позволяет гражданам избежать эмоционального выгорания - Исаев.....	23
28.12.2021 СПЧ подготовит предложения по защите трудовых прав таксистов и доставщиков еды	24



28.12.2021 Когда соцвыплаты придут к людям сами	24
28.12.2021 В России появилась лаборатория для тестирования госуслуг	26



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.12.2021

Упавшая бетонная плита в Мурино отправила рабочего в реанимацию

Вечером в понедельник, 27 декабря, в Мурино (Всеволожский район Ленобласти) тяжелые травмы получил рабочий. По полученным данным, специалиста во время работ на улице Шоссе в Лаврики придавило бетонной плитой. В тяжелом состоянии его доставили в реанимацию.

По данным издания "Невские Новости", **пострадавшим** оказался 25-летний трудовой **мигрант** из Узбекистана. В медицинском учреждении рабочему диагностировали различные травмы и синдром длительного сдавления. Так, у мужчины оказалось сотрясение головного мозга, закрытая черепно-мозговая травма, перелом ребер, пневмоторакс, а также ушибы и раны головы и подбородка.

<https://47channel.ru/event/upavsaya-betonnaya-plita-v-murino-otpravila-rabocego-v-reanimaciyu>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

29.12.2021

За курганского учителя, который жаловался Путину, заступились

Родительский комитет Курганской области потребовал защитить учителя Звериноголовского района Владимира Кочеулова, отстраненного от работы из-за сомнительной психиатрической экспертизы. Обращение родкомитет опубликовал на своей странице в соцсети "ВКонтакте".

"Ситуация с Владимиром Кочеуловым просто шокирует. Уважаемого и любимого детьми педагога подвергли проверке не на основании совершения каких-либо действий, а по желанию чиновников. И по результатам сомнительных тестов выносят решение о невозможности его работать учителем. Учитывая, что Кочеулов постоянно борется за права учителей, все это выглядит как новый вид расправы с неугодным. Считаем абсолютно недопустимым использование психиатрии в таком виде и требуем восстановления Владимира Кочеулова на рабочем месте", - отмечает председатель родкомитета Юрий Леонов в обращении.

Родкомитет считает, что виновные в ситуации должны понести наказание. Иначе учителя лишатся прав на свою защиту.

Ранее URA.RU писало, что курганский учитель, который жаловался Путину, отстранен от работы с 14 декабря. Владимир Кочеулов оспаривает этот приказ в суде. Он уверен, что его пытаются уволить из-за работы по защите прав учителей. По словам Кочеулова, основания отправлять учителей к психиатрам не было. Кочеулов стал известен после того, как пожаловался президенту Владимиру Путину на **невыплату зарплат** и прессинг власти. После "зарплатного бунта" учителей уволили важного чиновника. Сейчас он является депутатом районной думы. Власти района прокомментировали отстранение учителя.

<https://m.ura.news/news/1052525024>



ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

29.12.2021

Курс на черный список: как искажается представление о едином рынке труда ЕАЭС? Взгляд из Киргизии

В скором будущем иностранцев, въезжающих в Россию более чем на 90 дней, обязут подписывать «Соглашение о лояльности». Граждан из стран безвизового пространства - при прохождении дактилоскопии, остальных - при подаче заявления на получение визы. Данная норма включена в проект нового Федерального закона «Об условиях въезда (выезда) и пребывания (проживания) в Российской Федерации иностранных граждан и лиц без гражданства» (статья 106).

Назначение Соглашения профилактическое. Подписывая этот документ, иностранный гражданин подтверждает, что осведомлен о нормах российского законодательства, ответственности за их несоблюдение и обязуется оплатить расходы, связанные с его возможной высылкой из страны в случае нарушения Соглашения.

По оценочным данным, на сегодняшний день в черных списках без права въезда в Россию на период от 3 до 10 лет числятся 70-75 тыс. граждан республики. Еще более 100 тыс. киргизов предупреждены российскими властями о нарушениях миграционного законодательства и укрываются от выдворения. За последние три месяца из РФ на родину проследовали порядка 140 граждан Киргизии - за участие в массовых драках и совершение административных правонарушений.

Корреспондент MEDIA-MIG предприняла попытку проследить связь между участившимися нарушениями общественного порядка в России гражданами Киргизии и утвердившимися среди них субъективными представлениями о едином рынке труда ЕАЭС.

Как показал опрос (с корреспондентом MEDIA-MIG согласились побеседовать девять человек), выдворенные **трудовые мигранты** не возвращаются на малую родину, стараясь найти работу в Бишкеке, где дожидаются окончания срока запрета, чтобы вернуться в Россию. Среди них выделяются две группы.

Представитель первой - 25-летний водитель бишкекского такси Капар. Молодой человек родился и вырос в Джалаал-Абадской области, откуда практически сразу после школы уехал на заработки в Москву. В российской столице он прожил шесть лет. Сначала работал на стройке, потом водил такси.

«В апреле этого года меня депортировали из России за два нарушения ПДД. С этим там очень строго. Мне поставили запрет на три года. В Джалаал-Абаде работы нет, поэтому таксую в Бишкеке, а потом опять поеду в Москву. Мне там нравится, да и заработки в России все же повыше», - делится Капар. Свою вину он не оспаривает и категории чрезмерности наказания не касается.

Однако позитивно настроены далеко не все. Немало и тех, кто испытывает обиду, злость и разочарование, считая, что с ними поступили несправедливо. Среди опрошенных таких оказалось четверо. Один из них - таксист Мирлан. Ему 29 лет, в Москве он прожил чуть больше четырех лет, работал курьером. Пару месяцев назад был депортирован за участие в драке:

«Я сам не участвовал. Проезжал мимо, увидел группу дерущихся людей, остановился узнать, в чем дело, но меня задержала полиция, а потом меня выслали. Я уехал в Россию, когда Киргизия вступила в ЕАЭС. Говорили, это дает гарантии и равные права для трудящихся, но это не так. Наших мигрантов выставляют из России наравне с теми же гражданами Таджикистана, который не входит в этот Союз. Обидно. Больше не хочу в Россию, сейчас подумываю уехать в Турцию».

Примечательно, что такие истории, как у Мирлана, с удовольствием собирают и раздувают противники ЕАЭС, предъявляя их общественности как аргумент в пользу выхода Киргизии из евразийской интеграции. Более того, на протяжении последних пяти лет отдельные неправительственные организации, финансируемые западными донорами (например, общественное объединение «Правозащитная организация: Бир Дуйно - Кыргызстан»), ведут групповую работу с «жертвами» миграции. Представители НПО уверяют, что подобные мероприятия нужны для



оказания поддержки, помочи в воссоединении с местным сообществом тех людей, кто вернулся из **трудовой миграции** с неоправданными надеждами.

«На таких встречах высланным из России мигрантам внушают чувство несправедливости, подталкивают к мнению о дискриминации по отношению к ним со стороны принимающей - российской - стороны. В их сознании культивируется негативное восприятие России и Евразийского экономического союза, которое они потом транслируют уже вне группы», - рассказал MEDIA-MIG киргизский политолог Кубатбек Асанов.

Другой киргизский эксперт - член Совета по миграции при спикере Жогорку Кенеша (парламент Киргизской Республики) Улан Шамшиев отметил, что возможности для манипуляций общественным мнением создает информационный вакуум в освещении вопросов евразийской интеграции, в том числе в сфере **трудовой миграции**.

« Говоря о правах наших граждан на территории Евразийского экономического союза, мы должны понимать, что в странах объединения их рассматривают только как трудовой ресурс, потому что ЕАЭС - это исключительно экономический союз, направленный на создание общего рынка труда, но не более того. Понятно, что миграция затрагивает гораздо более широкий спектр вопросов, нежели экономика. Это вопросы и безопасности, и социальной сферы, и общественной адаптации, которые не регулируются договором о ЕАЭС. Как показала пандемия, в определенных случаях страны Союза могут трактовать миграцию исходя, например, из интересов своей национальной безопасности, могут пожертвовать и экономикой ради ее обеспечения. Т. е. вопросы пребывания граждан той же Киргизии на российской территории касаются лишь их трудовой деятельности, во всех других случаях договор объединения не применим», - пояснил Улан Шамшиев.

Понятие «единого рынка труда» он назвал несколько абстрактным, поскольку политика крупных экономических объединений логично диктуется государствами с наибольшей экономической емкостью, с потенциалом развития, который обеспечивает широкий выбор стратегий для трудоустройства и самореализации.

Абсолютно естественно, что Россия, как главная скрипка в ЕАЭС, как центр, куда устремляются миграционные потоки, ориентируется на защиту не только евразийских, но и своих национальных интересов. При этом баланс еще выдерживается. Хотя на первый план выходят вопросы общественной и государственной безопасности, требующие ужесточения правил пребывания иностранных граждан, российские власти решают и проблему недостатка рабочих рук, привлекая тех, кто готов соблюдать законы. Улан Шамшиев подчеркивает, что эту простую истину важно доносить до людей, формировать четкое понимание:

«Если, например, граждане Киргизии участвуют в массовых драках, их однозначно депортируют, несмотря на двусторонние договоренности между странами или членство республики в евразийском объединении, которое обеспечивает им право беспрепятственно работать, но не нарушать законы страны пребывания».

Распространяющееся среди граждан Кыргызстана - выгодное отчасти им самим, а отчасти и внутриполитическим силам - искаженное восприятие модели и сути единого рынка труда ЕАЭС, а также законодательных норм их пребывания и трудоустройства в России, указывает на важность совершенствования методов правового просвещения. Как известно, в республике уже планируется открытие центров домиграционной подготовки, где будущим **трудовым мигрантам** смогут предоставить в том числе юридические консультации.

Однако, как показывает опрос MEDIA-MIG, даже мигранты, не один год прожившие в России и вполне владеющие русским языком, слабо разбираются в российских законах (опустим тот факт, что отдельные новеллы национального законодательства нередко остаются загадкой даже для граждан, всю свою жизнь проживших в родном государстве).

На фоне неуклонно снижающегося в Кыргызстане статуса русского языка и роста числа граждан им не владеющих донести до основной массы потенциальных мигрантов основы российского законодательства вряд ли реально. Если только задача не стоит формальная.

Курс на расширение сферы применения киргизского языка изначально основан на искусственном межязыковом противопоставлении и в информационном поле порой резонирует с заявлениями президента Кыргызстана



Садыра Жапарова, признающего особое значение дружеских отношений с Россией. Вместе с тем глава республики поддерживает и патриотические настроения. В своем недавнем поздравлении к Международному дню мигранта он в очередной раз призвал отстаивать права и интересы **трудовых мигрантов**, подчеркнув, что уезжающие на заработки граждане Киргизии не должны зависеть от какого-то конкретного рынка труда:

«Чтобы кыргызстанцы получили возможность реализовать свой потенциал на зарубежных трудовых рынках, предстоит задача их диверсификации, то есть разнообразного развития в совокупности», - приводит слова Садыра Жапарова Sputnik .

Между тем текущая политика Бишкека создает все условия для того, чтобы ограничить представление собственных граждан о возможностях ЕАЭС, замкнуть их на собственных иллюзиях. Если в ближайшее время такой подход продолжит мешать адаптации киргизов в России, то впоследствии приведет к потере ими конкурентного преимущества на российском рынке труда. По достижении критической отметки может встать и вопрос о необходимости прохождения киргизами экзамена по русскому языку, истории России и основам законодательства РФ наравне с гражданами Узбекистана и Таджикистана.

Грамотное укрепление национального самосознания - не за счет «большого соседа» - особое искусство. Важно, чтобы те противоречия, тот отчасти театрализованный конфронтационный антураж, которые характеризуют сегодня общественно-политическое положение в Кыргызстане, не переросли в крайность, и республика не оказалась на пути к черному списку. Принятое странами - членами ЕАЭС 10 декабря решение о переходе председательства в органах Союза на 2022 год к Кыргызстану этому способствует. Главное условие - привлечь к событию внимание широких слоев общества и сопроводить проработку ключевых вопросов в сфере **трудовой миграции** и единого рынка труда массовыми информационными кампаниями.

<https://media-mig.ru/industry/kurs-na-chernyj-spisok-kak-iskazhaetsja-predstavlenie-o-edinom-rynke-truda-eajes-vzgljad-iz-kirgizii/>

29.12.2021

В России вводится обязательная дактилоскопия для трудовых мигрантов

Трудовые мигранты и иностранные граждане, въезжающие в Россию в безвизовом режиме, для долгосрочного пребывания теперь должны проходить обязательную дактилоскопию, фотографирование и медосмотр.. Соответствующий закон вступил в силу в среду.

"В соответствии с нормами закона иностранные граждане, въехавшие в РФ после 29 декабря 2021 года, подлежат обязательной государственной дактилоскопической регистрации, фотографированию, а также медицинскому освидетельствованию и для законного нахождения на территории РФ обязаны иметь об этом подтверждающие документы", - сообщили в пресс-центре МВД России.

Трудовые мигранты обязаны пройти эти процедуры в течение 30 календарных дней с даты въезда в Россию. Аналогичная схема предусматривается при обращении с заявлением об оформлении патента или при получении разрешения на работу. Кроме того, **трудовые мигранты** обязаны в течение 30 дней пройти в медицинских организациях освидетельствование, подтверждающее отсутствие ВИЧ-инфекции, инфекционных заболеваний, которые представляют опасность для окружающих, а также наркотической зависимости. Иностранные, прибывшие в страну без цели устроиться на работу на срок более 90 дней суммарно в течение календарного года, подлежат обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографированию в течение 90 календарных дней со дня въезда.

Согласно приказу МВД, мигрантам, которые прошли дактилоскопию и фотографирование, будут выдавать документ в форме пластиковой карты с электронным носителем информации либо без него. Электронный носитель информации в виде микросхемы с бесконтактным интерфейсом будет содержать сведения об иностранном гражданине, которому выдан данный документ. Кроме того, чип будет содержать электронное



изображение отпечатков указательных пальцев рук, а в случае невозможности их сканирования отпечатков других пальцев рук.

Освобождение от дактилоскопии

Согласно вступившему в силу закону, от обязательных дактилоскопии, фотографирования и медицинского освидетельствования освобождаются граждане Белоруссии, дети до шести лет, должностные лица международных организаций, а также главы и члены административно-технического персонала дипломатических представительств и консульских учреждений иностранных государств в РФ. Кроме того, от данных процедур на основе принципа взаимности освобождаются владельцы дипломатических, служебных паспортов, сотрудники и члены административно-технического персонала аппаратов военного атташата, торговых представительств и иных представительств органов государственной власти иностранных государств, а также члены их семей.

"Для трудящихся граждан государств - членов Евразийского экономического союза продолжают действовать все преференции правового положения в РФ. Однако в случае пребывания в РФ свыше 30 дней граждане ЕАЭС также обязаны пройти однократно дактилоскопическую регистрацию и фотографирование", - добавили в пресс-центре МВД.. Медицинское освидетельствование осуществляется в соответствии с приказом Минздрава от 19 ноября текущего года.

Вместе с тем иностранные граждане, въехавшие в Россию до введения обязательной дактилоскопии и фотографирования, должны будут пройти ее при последующем въезде в страну в общем порядке. При этом в связи с тем, что данные процедуры проводятся однократно с выдачей подтверждающего документа, не имеющего срока действия, иностранные граждане, которые въехали в Россию до 29 декабря текущего года, вправе заблаговременно пройти дактилоскопию и фотографирование, не дожидаясь факта выезда за пределы страны и последующего въезда. При этом иностранцы, ранее прошедшие процедуру дактилоскопии и фотографирования, освобождаются от ее повторного проведения. "Лица, которые ранее прошли дактилоскопическую регистрацию и фотографирование, в том числе при получении патента, освобождаются от проведения данных процедур", - пояснили в МВД, добавив, что такие иностранные граждане могут обратиться для получения документа, подтверждающего их прохождение, в территориальный орган МВД России по месту фактического нахождения.

Места прохождения

Процедуру обязательной дактилоскопии и фотографирования можно пройти в подразделениях по вопросам миграции территориальных органов МВД России, а также в паспортно-визовых сервисах ведомства и его филиалах. На территории Москвы данные процедуры будут осуществляться в многофункциональном миграционном центре. Перечень медицинских организаций, уполномоченных на проведение медицинского освидетельствования на территории регионов России, устанавливается Минздравом.

"Предварительная запись на прием для проведения дактилоскопической регистрации и фотографирования будет возможна посредством телефонной связи либо при личном обращении заявителя в подразделение по вопросам миграции территориальных органов МВД России, оснащенное системой управления электронной очередью", - рассказали в МВД.. При этом в паспортно-визовых сервисах и МФЦ в Москве прием заявителей будет проходить в порядке живой очереди.

В случае потери или порчи документа, подтверждающего прохождение обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования, необходимо обратиться в любое из вышеперечисленных подразделений, где такой документ выдадут повторно. Обязательная дактилоскопия и фотографирование осуществляются органами внутренних дел без взимания государственных пошлин, независимо от количества въездов и выездов в Россию.

Сроки пребывания



При уклонении от выполнения обязательной дактилоскопии, фотографирования и медосмотра срок пребывания таких мигрантов в РФ будет сокращен. В отношении выявленных наркоманов и ВИЧ-инфицированных может быть принято решение о нежелательности пребывания в России.

Также законом установлено, что "срок временного пребывания **трудового мигранта** определяется сроком действия трудового договора или гражданско-правового договора, заключенного **трудовым мигрантом** с работодателем или заказчиком работ (услуг), и продлевается на срок его действия". В случае заключения трудового договора на неопределенный срок пребывание мигранта продлевается на срок до одного года с даты его въезда в РФ. Срок временного пребывания в России иностранного гражданина, признанного носителем русского языка, продлевается на 90 дней со дня признания его носителем русского языка.

<https://tass.ru/obschestvo/13321515>

28.12.2021

МВД: с 1 января мигрантов смогут выдворять из РФ за незаконную трудовую деятельность

С 1 января 2022 года к **трудовым мигрантам** в России будут применять штрафные санкции за незаконное осуществление трудовой деятельности, кроме того, им может грозить выдворение за пределы страны. Об этом во вторник, 28 декабря, напомнили в пресс-службе МВД РФ.

Работодателям за незаконное привлечение иностранных граждан к трудовой деятельности грозит штраф до 800 тыс. рублей.

«Введенные президентом Российской Федерации временные меры, позволявшие иностранным гражданам урегулировать свой правовой статус в целях законного осуществления трудовой деятельности без выезда из Российской Федерации, заканчиваются 31 декабря 2021 года», - говорится в опубликованном сообщении ведомства.

Также в ведомстве отметили, что с марта 2020 года более 7 млн иностранцев получили разрешительные документы, в том числе полтора миллиона граждан смогли урегулировать законность своего пребывания в России.

Тем, у кого еще нет документов, МВД рекомендовало до 31 декабря обратиться в органы внутренних дел.

«Имеющим разрешение на привлечение иностранных работников необходимо обратиться за получением разрешений на работу иностранным гражданам независимо от их цели въезда в Российскую Федерацию», - добавили в МВД РФ.

Согласно приказу МВД РФ, с 29 декабря **трудовым мигрантам** начнут выдавать патенты в виде карты с микросхемой, содержащей электронное изображение лица и отпечатки пальцев рук ее владельца.

Также 19 ноября сообщалось, что с 29 декабря начнет действовать приказ МВД РФ, обязывающий иностранцев или лиц без гражданства, которые прибыли в Россию более чем на 90 календарных дней, предоставить в территориальный орган МВД справки об отсутствии проблем со здоровьем, в том числе об отсутствии наркозависимости и ВИЧ.

Согласно документу, предоставить справки на бумажном носителе либо в электронном формате нужно будет в течение 30 дней со дня истечения срока действия ранее выданных справок о прохождении медосвидетельствования.

<https://iz.ru/1270893/2021-12-28/mvd-s-1-ianvaria-migrantov-smogut-vydvoriat-iz-rf-za-nezakonnuiu-trudovuiu-deiatelnost>



28.12.2021

Мигранты до 31 декабря могут получить патент на работу без учета цели въезда в РФ - ГУ МВД

Трудовые мигранты до 31 декабря могут получить патент на работу без учета требований к установленному сроку подачи документов для его оформления и заявленной цели визита. В Москве с соответствующим заявлением они могут обратиться ежедневно в ММЦ, сообщили ТАСС в пресс-службе столичного ГУ МВД России.

В главке напомнили, что 31 декабря текущего года завершает срок действия указа президента о временных послаблениях для иностранных граждан из-за пандемии коронавируса, позволяющие урегулировать им правовой статус в целях законного осуществления трудовой деятельности без выезда из страны. "Обращаем внимание, что до указанной даты вы вправе обратиться с заявлением о выдаче (переоформлении) патента на право осуществления трудовой деятельности на территории города Москвы без учета требований к установленному сроку подачи документов для его оформления и к заявленной цели визита в РФ", - сказали в пресс-службе.

Прием заявлений осуществляется в многофункциональном миграционном центре каждый день без с 08:00 до 20:00 мск.

Ранее во вторник в пресс-центре МВД России сообщили ТАСС, что иностранные граждане с 1 января за незаконную трудовую деятельность могут быть выдворены из РФ, а работодатели за привлечение таких работников - оштрафованы на сумму до 800 тыс. рублей за каждого человека.

<https://tass.ru/obschestvo/13317715>

Т.А. ГОЛИКОВА

28.12.2021

Голикова заявила, что коллективный иммунитет вырос за выходные

Уровень коллективного иммунитета к коронавирусу за выходные еще увеличился, заявила вице-премьер Татьяна Голикова на заседании Совета при правительстве по вопросам попечительства в социальной сфере.

Сегодня в России уровень коллективного иммунитета составляет 61,1%, однако этого пока недостаточно, чтобы безопасно себя чувствовать", - пояснила она. Ранее Голикова отмечала, что для достижения коллективного иммунитета на уровне 80% необходимо привить свыше 90 млн человек.

Глава Роспотребнадзора Анна Попова отметила, что новый штамм "омикрон" в ближайшее время может вызвать перегрузку системы здравоохранения. Тяжелое течение он может вызывать у невакцинированных.

<https://rg.ru/2021/12/28/golikova-zaiavila-chto-kollektivnyj-immunitet-vyros-za-vyhodnye.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

29.12.2021

В России будут вести мониторинг нарушений трудовых прав из-за национальности

Правительство утвердило план мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики, рассчитанный на 2022-2025 годы. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Мишустин, сообщается 29 декабря на сайте **кабмина**.

План состоит из 11 разделов, посвященных основным направлениям государственной национальной политики. Это, в том числе, обеспечение равноправия граждан и реализации их конституционных прав, укрепление общероссийской гражданской идентичности и единства многонационального народа, обеспечение межнационального мира и согласия, гармонизация межнациональных отношений, содействие этнокультурному и духовному развитию народов России.



В частности, первым пунктом в разделе о равноправии граждан планируется мониторинг обращений россиян о фактах нарушения принципа равенства «независимо от расы, национальности, языка, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям» и других обстоятельств. Это станет одной из мер в борьбе с дискриминацией по национальному признаку. Предполагается принимать в том числе те обращения, которые связаны с ситуациями при приёме на работу, замещении должностей при формировании кадрового резерва на федеральном и региональном уровнях. За исполнение этого пункта плана ответственным назначено Федеральное агентство по делам национальностей (ФАДН) и Минтруд.

Также планируется ряд мер по поддержке народов страны: мониторинг соблюдения прав коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока; господдержка традиционной хозяйственной деятельности коренных малочисленных народов в Арктической зоне; реализация Комплексного плана мероприятий по социально-культурному развитию цыган в России; меры по этнокультурному развитию финно-угорских народов и другие проекты.

Итогом выполнения плана станет подготовка нормативных правовых актов; конференции, семинары, фестивали и круглые столы; издание пособий; проведение мероприятий и конкурсов для СМИ, поддержка общественных объединений, в том числе организаций соотечественников, проживающих за рубежом, и так далее.

Контроль за реализацией плана возложен на ФАДН - федеральное агентство будет представлять доклады в Правительство ежегодно до 15 марта. Отмечается, что органам исполнительной власти субъектов рекомендовано разработать и утвердить региональные планы мероприятий в рамках стратегии.

Ранее сообщалось, что Правительство внесло на **рассмотрение в Госдуму законопроект**, который может позволить представителям коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока охотиться вне зависимости от их места жительства, если при этом они сохраняют связь с местами традиционного проживания и народными обычаями.

<https://www.pnp.ru/social/v-rossii-budut-vesti-monitoring-narusheniy-trudovykh-prav-iz-za-nacionalnosti.html>

29.12.2021

Минтруд рассказал, как должна оплачиваться работа в праздничные дни

Трудоустроенные граждане России, которые работают по графику 5/2 с фиксированными выходными днями, могут рассчитывать на двукратную оплату работы в новогодние праздники или по своему желанию выбрать обычную оплату, но получить дополнительный отгул. О правилах оплаты труда в нерабочие дни напомнил **Минтруд** РФ с связи с приближением новогодних праздников.

Если же гражданин работает по сменному графику и его смена выпала на нерабочий праздничный день, а работа производилась в пределах нормы рабочего времени в соответствующем периоде, то оплата за отработанную смену будет также в двойном размере или сам работник может выбрать вместо доплаты отгул.

"При этом привлекать сотрудников к работе в праздничные дни, если работа в эти дни не предусмотрена графиком, можно только с их письменного согласия и по письменному распоряжению работодателя, - напомнили в ведомстве. - Оплачиваются в двойном размере все часы, фактически проработанные в праздничный день - с 00:00 до 24:00. Это правило применяется и в случаях, когда на нерабочий праздничный день приходится часть смены".

Кроме того, нерабочий праздничный день не может стать причиной для снижения оклада. Например, если в компании применяется сдельная или повременная форма оплаты труда, то во время работы в праздники сотрудник может рассчитывать на дополнительное вознаграждение, размер которого устанавливается коллективным договором, соглашениями или локальным нормативным актом, заключили в **Минтруде**.



<https://rg.ru/2021/12/29/mintrud-rasskazal-kak-dolzhna-oplachivatsia-rabota-v-prazdnichnye-dni.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

29.12.2021

МП «Дорожник» оштрафовали на 1 млн 185 тысяч рублей за нарушения охраны труда

Восстановлены трудовые права 150 работников предприятия.

МП «Дорожник» привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 1 млн 185 тысяч рублей, сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** в Нижегородской области.

Кроме того, **инспекция труда** восстановила трудовые права 150 работников нижегородского предприятия.

Известно, что при плановой проверке были выявлены грубые нарушения требований охраны труда на предприятии. Например, установлено, что трактористы и водители транспортно-уборочных машин были допущены до работы без прохождения обязательного психиатрического освидетельствования. Также обеспечение и учет выдачи средств индивидуальной защиты осуществляется не в полном объеме. Нарушается нормальная продолжительность рабочего времени водителей и другое.

По результатам проверки 15 сотрудников отстранены от работы.

https://www.vremyan.ru/news/mp_dorozhnik_oshtrafovali_na_1_mln_185_tysach_rublej_za_narusheniya_okhrany_truda_.html

29.12.2021

В Ачинске за переломы ног работника ООО "Хозяин" ответят должностные лица

В конце октября текущего года на предприятии ООО «Хозяин» произошло ЧП - работник ногами угодил в емкость для дробления. С травмами он был доставлен в Ачинскую межрайонную больницу. В самой организации каких-либо комментариев по этому случаю давать отказались. Спустя пару месяцев в Государственной инспекции по труду Красноярского края рассказали, что слесарь по ремонту оборудования получил множественные переломы ног при работе в зернотехникуме. Пытаясь очистить от рапса вращающийся шнек, работник оступился и обеими ногами попал под его действие. «В ходе расследования несчастного случая было установлено, что в нарушение требований безопасности очистные работы проводились без отключения шнекового транспортера. При этом защитные ограждения (запирающиеся на замок предохранительные решетки) отсутствовали. Кроме того, пострадавший был допущен к работе без проведения ему первичного инструктажа и стажировки на рабочем месте, без обучения и проверки знаний требований охраны труда. Работодателем не были разработаны меры и осуществлен контроль за безопасным проведением соответствующих работ в темное время суток. По результатам проведенного расследования решается вопрос о привлечении за допущенные нарушения виновных должностных лиц (начальника производства, главного инженера и директора организации) к административной ответственности», - добавили в **госинспекции по труду**. В настоящее время в отношении ООО «Хозяин» по факту причинения вреда здоровью работника также проводится внеплановая проверка.

<https://zypad24.ru/news/achinsk/87228-v-achinske-za-perelomy-nog-rabotnika-ooo-hozjain-otvetyat-dolzhnostnye-liza.html>



29.12.2021

В Ярцеве восстановили права 92 сотрудников компании по производству текстиля

Напомним, 14 декабря специалисты **инспекции труда** провели плановую выездную проверку соблюдения трудовых в организации является производство текстильных изделий.

Установили, что в ООО «ПРОМЭКС», зарегистрированного в Ярцеве имеется задолженность по заработной плате за ноябрь 2021 года перед 92 работниками организации на общую сумму более 2 миллионов 300 тысяч рублей.

Также выявили нарушение сроков выплаты заработной платы за август, сентябрь и октябрь 2021 года. Кроме того, с работниками компании не провели внеплановый инструктаж по охране труда, один работник не проходил периодический медицинский осмотр и психиатрическое освидетельствование, в организации отсутствуют карты идентификации опасностей и оценки профессиональных рисков по всем профессиям, сотрудников не проинформировали о возможных рисках повреждения здоровья.

Как сообщили в **инспекции труда**, 22 декабря руководство организации сообщило об исполнении предписания. Выявленную задолженность по заработной плате за ноябрь 2021 года погасили в полном объеме, также с работниками провели внеплановый инструктаж по охране труда, работник прошёл периодический медицинский осмотр и психиатрическое освидетельствование, в организации утвердили карты идентификации опасностей и оценки профессиональных рисков, работники проинформированы о возможных рисках повреждения здоровья.

Трудовые права работников ООО «ПРОМЭКС» восстановлены.

<https://smoldaily.ru/v-yarczeve-vosstanovili-prava-92-sotrudnikov-kompanii-po-proizvodstvu-tekstilya>

28.12.2021

В Тверской области оштрафовали газовую компанию, трудоустроившую бывшего чиновника

Предприятию и одному из должностных лиц предстоит выплатить 70 тысяч рублей.

Органами прокуратуры выявлены нарушения в деятельности АО «Региональная газовая компания», связанные с несоблюдением законодательства о противодействии коррупции.

Как показала проверка, проведенная надзорным ведомством, предприятие трудоустроило бывшего сотрудника **Государственной инспекции труда** в Тверской области. Прежний работодатель не был официально уведомлен об этом в установленные сроки.

В отношении компании и одного из должностных лиц возбудили административные дела по статье 19.29 КоАП РФ. Обоим назначено наказание в виде штрафов на общую сумму 70 тысяч рублей, сообщили в прокуратуре.

<https://tvtver.ru/news/v-tverskoj-oblasti-oshtrofovali-gazovuyu-kompaniyu-trudoustroivshuyu-byvshego-chinovnika/>

28.12.2021

Нет времени на семью. Сотрудники омской ТГК-11 жалуются на изнуряющий график работы

Работники просят вернуться к расписанию, по которому они трудились почти 30 лет до этого. Но руководство против.

«Спим по 4 часа. Из-за постоянной сменыочных и дневных смен не успеваем восстановиться»

В далеком 2003 году вышло постановление, которое обязывало работников опасных производств давать сотрудникам больше времени на отдых. Его продолжительность должна быть вдвое больше смены. Однако в Омске об этом правиле вспомнили лишь спустя 14 лет.



Произошло это после ЧП, случившегося в 2017 году. Водитель, который вез рабочих на смену, заснул, и машина залетела под КамАЗ. Выяснилось, что все произошло из-за переработки. Наш регион оказался под пристальным вниманием, подняли старые документы, вспомнили о нормативах и решили их принять на производстве, в том числе и на ТГК-11.

Мера, которую, казалось бы, ввели для удобства сотрудников, на деле оказалось для всех мучением, рассказывает один из сотрудников ТЭЦ-3, которая также входит в ТГК-11.

«Раньше мы работали две дневные смены подряд по 12 часов, с 8:00 до 20:00. После у нас был полноценный выходной - сутки. А потом выходим только в ночь - смена с 20:00 до 8:00. Дома спали до пяти вечера и вышли еще на одну ночную смену. Потом у нас днем отсыпной и еще два выходных дня. Цикл 8 дней, потом все повторяется. Так было 29 лет, - объясняет наш собеседник. - Сейчас мы работаем ночную смену, потом у нас отсыпной, выходной и цикл повторяется. Казалось бы, все хорошо - 24 часа разницы, мы больше отдыхаем и должно быть легче. Но у нас постоянно чередуются смены день-ночь. Сбиваются биологические циклы. А по старому графику мы сходили сразу в двеочных смены и шесть дней живем как нормальные люди - днем бодрствуем, ночью спим. Сейчас у нас практически нет выходных, досуга, мы не можем посвятить время семье».

«Мы лишились целых суток полноценного отдыха. Нам это никто не компенсирует»

Кроме того, что сотрудники ТЭЦ-3 теперь практически не успевают восстановиться, они подсчитали: за цикл теряются сутки полноценного отдыха, а за год - 48 суток. И эту разницу им никак не компенсируют.

Все эти годы работники ТГК-11 даже не пытались оспорить новый график. Понимали, что за нарушение правил работодателю грозили серьезные штрафы. Однако в прошлом году постановление отменили, теперь требование о продолжительности отдыха стало лишь рекомендацией. Рекомендуется придерживаться нового графика, однако окончательное решениедается на откуп самим работникам. Они обратились в профсоюз, написали коллективное обращение с просьбой перевести их на прежний, комфортный для всех график. Однако в этом им отказали.

«Мы почти сразу провели опрос профсоюза. Но работодатель сказал нам: «Завязывайте!» - говорит наш собеседник. - Объяснили это тем, что мы слишком долго отдыхаем и нам надо заново погружаться в работу. Это сомнительный довод. У нас есть пересменка полчаса, за которую мы восполняем все знания. Местному профсоюзу дали по шапке, он все действия свернул. Нет перехода, нет нового постановления».

В Москве, Питере, Калининграде все энергетические предприятия работают по старому графику. Там такого перехода не было, потому что там люди бы встали на дыбы.

Но в Омске ТГК-11 - градообразующее предприятие, у нас зарплаты немного выше средних. Поэтому нам всячески намекают: не хотите работать - увольняйтесь, людей я всегда найду. Чем дальше от Москвы, тем больше работодатель наглеет».

Наш собеседник даже написал обращение к бывшему мэру Омска и нынешнему депутату Госдумы Оксане Фадиной - в надежде, что она сможет повлиять на руководство предприятия. Но от нее пришел довольно уклончивый ответ.

«Она с губернатором приезжала на ТЭЦ-4, нажимала кнопку. Постоянно кто-то из мэрии был у нас на пусках, - говорит автор обращения. - Я думал, что Фадина сможет посодействовать. Мне сказали: это юридический вопрос, ответы вам придут в установленном порядке. И перенаправили запрос в Роспотребнадзор и прокуратуру. Еще отправили в Государственную инспекцию труда, но мне об этом не сказали. Ответы пришли. Прокуратура сказала, что они занимаются только отказами. Так как я не писал претензии и не получал на них отказы, они проверять не могут. Роспотребнадзор ответил, что постановление больше не действует, но есть рекомендация и надо работать по Трудовому кодексу, по внутреннему трудовому распорядку. Работодатель выпускает график как акт-документ. Профсоюз работников его либо согласовывает, либо нет».

94% сотрудников проголосовали за возврат прежнего графика, но к ним не прислушались



Сейчас как раз определяется расписание на следующий год. На ТЭЦ-3 провели голосование, в котором приняли участие 77% сотрудников, остальные не смогли по уважительным причинам - были в отпуске или на больничном. 94% из них высказались за переход на прежний график работы. Эти данные передали в профсоюз. Но там пока не определились, будут ли поддерживать работников. Сотрудники предлагают создать коллективный трудовой спор с работодателем. Для этого они планировали собраться в актовом зале своего предприятия. Но им отказали, предложив перенести собрание в другое место.

«С моей стороны это было таким юридическим давлением на работодателя. У нас тут был День энергетика, приближается Новый год. Я думал, работодатель сдастся. Потому что ему надо поздравлять людей, а коллектив в тот же самый день фактически голосует против него, создает коллективный трудовой спор. Это потеря репутации. Он стал хитрить. Предложил собраться в Доме профсоюзов - чтобы не устраивать шумиху на станции, где будет участвовать 100% персонала, а определять делегатов».

По словам нашего собеседника, на доске объявлений даже не разместили сообщение о предстоящем собрании. Более того, среди людей, которые все-таки узнали о нем и собирались туда прийти, начали проводить «разъяснительную работу».

«Мы написали заявление о переносе 15 декабря, а 16 числа в 7:40 утра, в пересменку, начальник одного из цехов собирает у себя оперативный персонал и рекомендует неходить на собрание, потому что могут возникнуть проблемы. Мои коллеги, которые против, оказались ничем не защищены. Поэтому я приехал к председателю электропрофсоюза и написал ему, что эту встречу 24 декабря мы отменяем. Я не хочу подставлять людей. Мы выберем - как именно, я еще не знаю - представителей трудового спора. Они уже могут свободно встречаться с работодателем и спорить, потому что, согласно Трудовому кодексу, их уволить уже нельзя».

По словам нашего собеседника, на ежемесячных собраниях в декабре технический директор СП «ТЭЦ-3» Максим Буланов, когда у него закончились аргументы, заявлял подчиненным: те, кому не нравится действующий график, могут искать другую работу. Ситуацию усугубляет, что бастовать оперативные сотрудники цеха права не имеют. Они работают на стратегически важном предприятии, и если все сразу напишут заявление об увольнении, это может быть воспринято как забастовка.

Автор обращения не теряет надежды решить вопрос в рамках закона. Он уже получил ответы из **Трудовой инспекции** и Роспотребнадзора и с ними уже снова обратился в прокуратуру, у которой теперь есть основание провести проверку.

Город55 обратился за комментарием и ко второй стороне этого конфликта. Ответ за подписью гендиректора ТГК-11 Владислава Полочанского мало чем отличается от того, что он уже писал своим сотрудникам. И, судя по всему, добровольно менять им график работы на более удобный на предприятии не собираются.

Ответ руководства ТГК-11 на запрос Города55:

«Действующий график сменности обеспечивает необходимую продолжительность отдыха между сменами»

«1 января 2021 года постановление главного государственного санитарного врача РФ от 26 мая 2003 г. № 100 «О введении в действие санитарно-эпидемиологических правил СП 2.2.2.1327-03» отменено. Продолжительность ежедневного (междусменного) отдыха Трудовым кодексом РФ не установлена. Как указано в ст. 103 Трудового кодекса РФ, работа в течение двух смен подряд запрещена.

АО «ТГК-11» 27.05.2021 направило обращение в Управление Роспотребнадзора по Омской области с просьбой разъяснить, каким документом необходимо руководствоваться работодателю при установлении графиков сменности. В ответе от 01.06.2021 Управление Роспотребнадзора сообщило о возможности применения работодателем «МР 2.2.0244-21. 2.2. Гигиена труда. Методические рекомендации по обеспечению санитарно-эпидемиологических требований к условиям труда», утвержденных главным государственным санитарным врачом РФ 17.05.2021 (далее Методические рекомендации). Согласно п. 6.5. Методических рекомендаций, в целях восстановления возможных функциональных изменений состояния организма работников рекомендуется организовать режим труда таким образом, чтобы продолжительность ежедневного отдыха между сменами была



вдвое больше продолжительности работы. Согласно п. 1.4. Методических рекомендаций, последние разработаны в целях обеспечения безопасных для человека условий труда.

Указанная норма носит рекомендательный характер. Однако ее применение свидетельствует о соблюдении работодателем обязанности по созданию безопасных условий труда работников. Таким образом, действующий и применяемый работодателем график сменности обеспечивает необходимую и рекомендуемую органами Роспотребнадзора продолжительность отдыха между сменами».

<https://qorod55.ru/news/city/28-12-2021/net-vremeni-na-semyu-sotrudniki-omskoy-tgk-11-zhaluyutsya-na-iznuryayuschiy-grafik-raboty>

ПРОФСОЮЗЫ

29.12.2021

Решение о продлении ковидных выплат медикам принято с учетом профсоюзной позиции

Поручение президента о продлении выплат медикам, борющимся с коронавирусной инфекцией, до конца 2022 года, было сделано с учетом профсоюзной позиции. Так прокомментировал этот шаг председатель **профсоюза работников здравоохранения РФ** Анатолий Домников.

- Привлечь медицинских работников в "красные зоны" можно только повышенной оплатой труда и расширенным соцпакетом. Это была и есть наша основная задача. Мы надеемся, что правительство **РФ** решит обозначенную президентом задачу как можно скорее, в противном случае мы продолжим настаивать на этом и в 2022 году, - заявил профлидер.

По его словам, давление от профсоюзных первичных организаций на главных врачей, которые в состоянии оказывать влияние на решения региональных властей, показало свою эффективность.

При этом вся сфера здравоохранения получает огромную поддержку, отметил Домников.

- В 2020 и 2021 году было куплено огромное количество компьютерных томографов, они теперь функционируют практически в каждой центральной районной больнице. Приобретена дыхательная аппаратура и многое другое. В этом году особенно остро всталася проблема обеспечения больниц кислородом, в его снабжении значительно помогли крупные промышленные предприятия, - сказал он.

Стоит отметить, что одной из проблем в работе врача стала бюрократизация его работы.

- Врач мало того, что оказывает помощь, был обязан доказывать кому-то, что он действительно работал с "ковидным" пациентом. Это был явный перекос, который необходимо было исправить - заявил Анатолий Домников.

В течение всего этого года профсоюз требовал вернуть действие постановления правительства **РФ № 1191**, которое предусматривало для медработников зачет в стаж одного дня работы с коронавирусными больными за два дня. Данную инициативу поддержала **ФНПР**. В ноябре профсоюз запустили флешмоб "День за два". К акции присоединилось множество профсоюзных активистов.

Напомним, что выплатить в двойном размере надбавки медикам, помогающим пациентам с коронавирусной инфекцией, за работу в новогодние праздники - такое распоряжение дал президент **России** Владимир Путин. Кроме того, глава государства поручил правительству продлить на 2022 год дополнительные выплаты медикам, борющимся с ковидом.

<https://www.solidarnost.org/news/reshenie-o-prodlenii-kovidnyh-vyplat-medikam-prinyato-s-uchetom-profsoyuznoy-pozitsii.html>



АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

29.12.2021

Кабмин РФ утвердил план по реализации Стратегии государственной нацполитики до 2025 г

Кабмин РФ утвердил план мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики до 2025 года, он состоит из 112 пунктов, сообщает пресс-служба кабмина.

"Председатель правительства Михаил Мишустин подписал распоряжение об утверждении плана мероприятий по реализации Стратегии государственной национальной политики . План состоит из 112 пунктов, распределённых по 11 разделам", - говорится в сообщении.

Подчеркивается, что разделы плана соответствуют основным направлениям государственной национальной политики РФ, определённым стратегией. Это обеспечение равноправия граждан и реализации их конституционных прав, укрепление общероссийской гражданской идентичности и единства многонационального народа РФ, обеспечение межнационального мира и согласия, гармонизации межнациональных отношений, содействие этнокультурному и духовному развитию народов РФ.

Добавляется, что план рассчитан на четыре года - с 2022 по 2025 год. Результатом его реализации станет подготовка нормативных правовых актов, проведение мониторинговых исследований, проведение конференций, семинаров, издание пособий, создание аудиовизуальной продукции, проведение мероприятий для СМИ, поддержка деятельности национально-культурных автономий, общественных объединений, в том числе организаций соотечественников, проживающих за границей.

"Ответственными исполнителями являются ФАДН, Минкультуры, Минпросвещения, Россотрудничество, МИД, Минвостокразвития, Минобрнауки, Минцифры, Минобороны, Минспорт, МЧС, Ростуризм, Минприроды, Минпромторг, Минтруд, Минюст, Росмолодёжь, РАН. Контроль за реализацией плана мероприятий с предоставлением докладов о ходе его выполнения в правительство (ежегодно, до 15 марта) возложен на ФАДН", - добавили в пресс-службе кабмина.

Подчеркивается, что органам исполнительной власти регионов рекомендовано разработать и утвердить региональные планы мероприятий по реализации стратегии.

РИА Новости. Все Новости

29.12.2021

Что изменится в жизни россиян с 1 января 2022 года

Повышение пенсий, МРОТ, бесплатный проезд для многодетных семей в Москве, индексация маткапитала и новые налоги для миллионеров

ТАСС вместе с Госдумой РФ представляет подборку важных **законов** и правил, которые заработают в январе 2022 года и коснутся многих россиян.

Изменения в налоговых вычетах

Государство может вернуть часть денег, потраченных на физкультурно-оздоровительные услуги. Это стало частью социального вычета. Применить его можно к доходам, полученным с 1 января 2022 года.

Кроме того, вступает в силу **закон**, который закрепляет упрощенный порядок получения инвестиционного и имущественных вычетов по НДФЛ. Плательщики будут взаимодействовать с налоговой через интернет-сервис "Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц". Декларацию подавать не нужно.

Увеличение МРОТ



Минимальный размер оплаты **труда** повысят до 13 890 рублей в месяц. Ранее он составлял 12 792 рубля.

Вырастет и прожиточный минимум. В целом по России на душу населения он составит 12 654 рубля, для трудоспособного населения - 13 793 рубля, для пенсионеров - 10 882 рубля, для детей - 12 274 рубля.

Кадровые документы через ЭДО

Вступает в силу **закон** об электронном документообороте в сфере **труда**. Электронный документооборот поможет работникам без посещения кадровой службы подписывать документы, касающиеся **трудовых отношений**, электронной подписью и иметь быстрый доступ к необходимой документации.

Назначение пенсии по инвалидности без заявления

Страховые и социальные пенсии по инвалидности, а также пенсии по **предложению** органов службы занятости будут назначать в беззаявительном порядке. Также не нужно будет писать заявление на социальные доплаты к пенсии, например до уровня прожиточного минимума.

Кроме того, ПФР будет раз в три года уведомлять женщин с 40 лет и мужчин с 45 лет о том, как происходит формирование их пенсии.

Изменения в пособиях на детей до трех лет

Увеличится число семей, которые смогут получать ежемесячную выплату на первого и второго ребенка до трех лет. Чтобы получать пособие, необходимо, чтобы доход на каждого члена семьи не превышал двух прожиточных минимумов для трудоспособного населения в регионе. Раньше этот показатель брался на II квартал предыдущего года. Теперь его будут брать на год обращения за выплатой.

Вырастет и сам размер пособия. Он будет равен прожиточному минимуму для детей на тот год, когда семья обратилась за выплатой.

Узнать о льготах в МФЦ

Граждане смогут получать информацию о мерах соцподдержки при личном посещении органов власти и местного самоуправления, специализированных организаций и МФЦ.

Пока они могут это сделать через портал "Госуслуги" и по бесплатному номеру.

Выплаты напрямую из ФСС

Страховые выплаты будут перечисляться на банковский счет или через "Почту России". Это позволит гражданам получать пособия без задержек независимо от финансового положения работодателей.

Изменения затрагивают выплаты по больничным, в том числе в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием, пособия по беременности и родам и по уходу за ребенком, а также единовременное пособие при рождении ребенка.

Биометрия по желанию

Если гражданин не захочет проходить идентификацию или аутентификацию с использованием его биометрических персональных данных, то это не может стать основанием для отказа ему в обслуживании и оказании государственной или муниципальной услуги.

Оптимизация госзакупок

Сокращается количество конкурентных способов закупок до трех - конкурс, аукцион, запрос котировок. Другие исключаются, потому что они во многом дублируют порядок проведения открытого конкурса.

Ограничения для банков и МФО



Банк России получит право ограничивать выдачу отдельных видов потребительских кредитов и займов банками и займов микрофинансовыми компаниями (МФО). Совет директоров Банка России будет определять виды займов и кредитов, которых будут касаться эти меры, и порядок ограничения.

Индексация маткапитала

Вступают в силу нормы, согласно которым материнский капитал индексируется по фактической, а не по прогнозной инфляции. Размер материнского капитала будет ежегодно пересматриваться 1 февраля. До этой даты сумма выплаты составляет 483,8 тыс. рублей на первого ребенка и 639,4 тыс. рублей на второго.

Изменения в законе о кредитных историях

Квалифицированные бюро кредитных историй должны будут указывать индивидуальный рейтинг заемщиков - числовое значение кредитоспособности, подсчитанное по методике Банка России. Так граждане смогут оценить свои шансы на получение кредита, а банки - понимать их реальную кредитоспособность. Срок хранения записей кредитной истории сокращается с 10 до 7 лет.

Транспортные документы в электронном виде

Перевозочные документы (транспортная накладная, сопроводительная ведомость, заказ-наряд) теперь могут оформляться в электронном виде через "Госуслуги".

Упрощение получения субсидии на оплату ЖКУ

Отказать в субсидии смогут, только если дело о взыскании долга было рассмотрено в суде и судебный акт вступил в силу, а долги образовались за период не более трех последних лет. Сейчас ее предоставляют, если у гражданина вообще нет задолженности или есть соглашения по ее погашению.

Кроме того, гражданам для получения субсидии и компенсации на оплату ЖКУ не придется предоставлять документы.

Государственный кадастровый учет

Очередная государственная кадастровая оценка земельных участков будет проводиться спустя четыре года с момента проведения последней оценки. В городах федерального значения этот срок может сократиться вдвое, если соответствующее решение будет принято субъектом РФ.

При этом в 2022 году будет проведена внеочередная государственная кадастровая оценка земельных участков во всех субъектах РФ.

Оказание медпомощи по клиническим рекомендациям

Медицинские организации обязаны обеспечивать оказание медпомощи на основе клинических рекомендаций. Это документы, содержащие основанную на научных доказательствах информацию о профилактике и реабилитации, вариантах медицинского вмешательства и последовательности действий медработника.

Увеличение лимита "Пушкинской карты"

Лимит "Пушкинской карты" вырастет до 5000 рублей. Карту могут оформить граждане в возрасте от 14 до 22 лет и купить на эти деньги билет в театр, музей, галерею или филармонию.

Документы на перевозку древесины онлайн

Рослесхоз запустит мобильное приложение, которое позволит составлять сопроводительные документы на древесину в электронном виде. В приложении будет заполняться форма, в которой будет указан владелец древесины, ее объем и куда ее доставляют. Собственники древесины или уполномоченные ими лица должны будут оформлять электронный сопроводительный документ на ее транспортировку.

Зоопарки только с лицензией



Запрещается работа зоопарков, цирков, зоотеатров, дельфинариев и океанариумов без лицензии. Это позволит обеспечить содержание животных в должных условиях.

Умные счетчики

Устанавливать будут только интеллектуальные приборы учета электроэнергии. Самостоятельно передавать данные о потреблении электроэнергии не нужно. Умный счетчик будет передавать показания в управляющую или ресурсоснабжающую компанию.

Покупать счетчики самим не нужно. В многоквартирных домах их должны установить гарантированные поставщики электричества, а в частных домах и на промышленных предприятиях - сетевые организации.

Филиалы интернет-компаний

Иностранные интернет-компании с суточной аудиторией более 500 тыс. пользователей будут обязаны открыть в России филиал, представительство или уполномоченное юрлицо.

Нарушителям новых требований грозят санкции: от замедления работы до полной блокировки.

Льготы для общепита

Предельное значение среднесписочной численности работников отдельных юридических лиц и ИП, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере общепита, увеличивается до 1500. Такие предприятия смогут рассчитывать на льготы для малого и среднего бизнеса.

Также услуги общепита, оказываемые через объекты общественного питания и при выездном обслуживании, не облагаются НДС.

Права на изобретения передадут авторам, несмотря на источник финансирования

Создан механизм вовлечения в рыночный оборот разработок, которые профинансираны государством. Устанавливается ограниченный перечень случаев, при которых права на такие разработки закрепляются за государством, - в остальных случаях они должны быть переданы разработчикам. При этом за государством сохраняется право их безвозмездного использования для своих нужд в случае необходимости.

Вино только из винограда

Запрещается использовать слово "вино" и его производные на этикетке в наименовании алкогольных напитков, полученных брожением не винограда. Такая продукция теперь является фальсифицированной.

Единый регистр сведений о населении

В России начнет действовать единый федеральный информационный регистр. Он будет содержать Ф.И.О., дату и место рождения, пол, СНИЛС, ИНН, гражданство и семейное положение граждан. Новую информацию собирать не будут.

Безопасный туризм

На сайте Ростуризма будут вести специальный реестр проверенных туроператоров. Также в России официально появится "сельский туризм" - посещение сельской местности или малых городов, где живет до 30 тыс. человек.

Вызов экстренных служб

По всей стране начнет действовать единый номер вызова экстренных служб - 112. Раньше система действовала не во всех субъектах РФ. Звонки будут бесплатными - обратиться за помощью можно будет, даже если на счету нет денег.

Контроль за оборотом оружия

Росгвардия будет формировать и вести в электронном виде реестры лицензий и разрешений, где будут содержаться сведения о приобретении, экспонировании и коллекционировании оружия и патронов к нему. В



реестре будут указаны, в частности, данные юридических лиц или Ф.И.О. гражданина, которому выдана лицензия или разрешение, его паспортные данные, основание и дата выдачи, а также срок действия документов на оружие.

Российский софт на гаджетах

Вводится новый перечень российских программ для электронных вычислительных машин, подлежащих предварительной установке на отдельные виды технически сложных товаров (смартфоны, планшеты, компьютеры, системные блоки, имеющие операционную систему, умные телевизоры).

Поисковая система "Яндекс" используется по умолчанию. Также в список включены офисное ПО "Мой офис", сервис госуслуг и платежная система "Мир", продукты Mail.ru, в список рекомендованных аудиовизуальных сервисов для ТВ включены More.tv, Первый канал, "Кинопоиск", "Яндекс", ivi, Premier, Okko, Start и другие.

Бесплатный проезд для многодетных семей в Москве

В Москве обоим родителям многодетных семей предоставляется право бесплатного проезда в общественном транспорте. Право на бесплатный проезд на всех видах городского пассажирского и пригородного железнодорожного транспорта имеют дети из многодетных семей в возрасте до 18 лет независимо от факта обучения.

Ранее это касалось только одного из родителей, а льгота для несовершеннолетних детей после 16 лет действовала только при условии обучения.

Рост цен на проезд в Москве

Разовая поездка по "Единому" билету изменится всего на 1 рубль (вырастет с 60 р. до 61 р.). Также изменится и стоимость билета на 2 поездки - 122 р. (+1 р. за поездку). Стоимость проезда по Face Pay не изменится и составит 46 рублей.

Цена разового проезда в наземном транспорте, метро, МЦК, МЦД (зона "Центральная") по карте "Тройка" вырастет на 4 рубля. Стоимость билета на 365 дней и проездного на 3 месяца на метро, МЦК, МЦД и наземный транспорт для студентов, школьников, ординаторов и аспирантов также остается на прежнем уровне.

Налог для миллионеров

Физические лица, имеющие на счетах в банках более 1 миллиона рублей, в 2022 году должны будут заплатить 13% налога с полученного дохода. Считается совокупный доход по вкладам, выплаченный за предыдущий год, минус необлагаемая величина - в 2021 году она составляла 42,5 тысячи рублей. Первые уведомления придут миллионерам осенью, вместе с налогом на транспорт и недвижимость.

Россияне, чьи доходы в 2021 году превысили 5 миллионов рублей должны заплатить налог по повышенной ставке - 15%. Собранные средства направят на лечение детей с редкими заболеваниями.

<https://tass.ru/obschestvo/13319525>

29.12.2021

Более 70% работодателей РФ назвали подбор кадров сложнейшим направлением в 2021 году

Свыше 70% **российских** работодателей назвали самым сложным направлением в 2021 году подбор сотрудников. Об этом говорится в материалах исследования "HR-вызовы - 2021", которое провели аналитики ИТ-холдинга TalentTech.

Исследование проводилось с ноября по декабрь. За это время в онлайн-опросе приняли участие 536 работодателей. Это работающие в **России** компании малого (35%), среднего (24%) и крупного (41%) бизнеса из различных отраслей экономики.

"В ходе опроса 73% **российских** работодателей заявили, что самым сложным направлением в 2021 году оказался подбор новых сотрудников, что почти в 2 раза больше, чем в прошлом. В прошлом году подбор новых



сотрудников как основную сложность выделили 24%. Еще 42% уделяли особое внимание адаптации новичков, чтобы нанятые с большим трудом специалисты не уволились в первый же день", - отмечается в материалах исследования, которое имеется в распоряжении ТАСС.

Кроме того, как показал опрос, 38% респондентов делали ставку на развитие HR-бренда: и внешнего, чтобы привлекать больше кандидатов, и внутреннего, чтобы удерживать действующих сотрудников. При этом треть опрошенных (32%) сделали особый акцент на удержании топовых специалистов.

Среди самых популярных HR-задач также оказалось управление эффективностью персонала. О приоритетности этого направления заявили 31% опрошенных. Работодатели уточнили, что им было важно обеспечить прозрачность целей и бизнес-процессов, чтобы повысить производительность сотрудников.

Ставка в 2022 году

Помимо итогов 2021 года, в ходе исследования удалось выяснить, каких HR-стратегий придерживаются **российские** работодатели. Главный тренд - больше заботиться о тех, кого уже удалось найти. "Выявлено, что 47% компаний в 2022 году делают ставку на работу с лояльностью и вовлеченностью персонала. Это на четверть больше, чем в 2020 году. Они регулярно собирают аналитику и проводят опросы сотрудников, чтобы вовремя выявить проблемы, которые мешают их эффективному взаимодействию, и масштабировать удачные решения", - сообщается в материалах.

Вторая по популярности HR-стратегия среди **российских** работодателей - это возвращение "звезд" внутри компании. Ее придерживаются 30% опрошенных, что соответствует уровню 2020 года. Такие компании разрабатывают модели компетенций, проводят оценку сотрудников, составляют индивидуальные планы развития и формируют кадровый резерв. Все это помогает, с одной стороны, удержать лучших **сотрудников**, с другой - **сократить** затраты на поиск подходящих кандидатов на топовые вакансии.

Еще 23% работодателей в 2022 году делают ставку на внешний рынок и собираются активно привлекать новые таланты в штат и на фрилансе. Это неизбежно, если речь идет про массовый найм, а также при нехватке времени на обучение собственных сотрудников, когда готовый профессионал нужен здесь и сейчас. Из-за проблем, связанных с кадровым голодом, за год популярность этой стратегии сократилась на 26%, добавляется в исследовании.

<https://tass.ru/ekonomika/13322117>

28.12.2021

Депутат Госдумы оценила предложение включить новогодние каникулы в отпуска

Депутат Бессараб раскритиковала идею о включении новогодних каникул в отпуска

Член комитета **Госдумы** по **труду**, социальной политике и делам ветеранов Светлана Бессараб заявила, что большинство россиян категорически не поддержали бы идею лидера ЛДПР Владимира Жириновского отменить новогодние каникулы и включить их в отпуска.

«Руки прочь от новогодних каникул», - заявила депутат.

В беседе с Lenta.Ru во вторник, 28 декабря, Бессараб высказала мнение, что большая часть жителей страны не злоупотребляет алкоголем во время новогодних праздников, а предпочитают проводить время с семьей, ездить к родственникам или путешествовать.

«К сожалению, по статистике у нас катастрофические переработки. Отпуска, как правило, не выбирают даже в количестве 28 календарных дней уже почти 35 процентов работающих, то есть люди берут по две недели отпуска, которые должны быть непрерывно взяты, и, к сожалению, берут в разное время. Очень трудно родителям вместе собираться с детьми, а Новый год - это как раз тот период, когда можно обеспечить всей семье отдых», - отметила депутат.



Ранее в этот день член комитета **Госдумы по труду** и социальной политике Михаил Тарасенко заявил, что у идеи включить дни новогодних каникул в отпуска россиян нет законодательной перспективы.

28 декабря Владимир Жириновский выступил с инициативой отменить новогодние каникулы и добавить 15 дней к обычным 28 отпускным дням россиян, чтобы люди сами выбирали время отдыха, пишет RT. Политик заявил, что в январе период длительных праздников россиянам ничего не остается, кроме как выпивать, пишет сайт kp.ru. Это, по словам Жириновского, приводит к росту количества бытовых преступлений, смертности, а также потерь в экономике, отмечает телеканал «Звезда».

Как отметил депутат, некоторым россиянам нужно предложить добавить один-два выходных каждую вторую неделю, пишет НСН.

<https://iz.ru/1270930/2021-12-28/deputat-gosdumy-otcenila-predlozhenie-vkliuchit-novogodnie-kanikuly-v-otpuska>

28.12.2021

Отдых в новогодние праздники позволяет гражданам избежать эмоционального выгорания - Исаев

Новогодние каникулы позволяют гражданам избавиться от эмоционального выгорания на работе, действующий механизм определения количества выходных в году работает эффективно. Об этом ТАСС во вторник заявил замглавы фракции "Единая Россия" в Госдуме Андрей Исаев.

Ранее в СМИ появилась информация о **предложении** лидера ЛДПР Владимира Жириновского присоединить дни новогодних праздников к отпускам граждан. По его мнению, новогодние каникулы следует отменить из-за экстремального скачка смертности в праздники.

"Мы можем сказать другое. Например, после введения новогодних каникул сократился травматизм детей школьного возраста, потому что у них каникулы, они оказались под присмотром родителей. Сократились производственные травмы, потому что раньше некоторые люди, выйдя после новогодних праздников, до Рождества еще продолжали праздновать непосредственно на рабочих местах", - отметил Исаев. Кроме того, по его словам, "у большинства людей отпуск летом, а врачи говорят о том, что отдыхать лучше два раза в год". "Новогодние каникулы как раз позволяют избавиться от эмоционального выгорания на работе", - сказал Исаев.

Он напомнил о том, что решение о введении новогодних каникул вырабатывалось по результатам обсуждения с работодателями, профсоюзами, правительством и парламентом РФ. "С момента появления новогодних каникул значительная часть людей их поддерживала, значительная часть их критиковала", - отметил Исаев.

Он напомнил, что в России действует правило переноса выходных дней - если праздничный день выпадает на календарный выходной день, то следующий за ним день становится выходным. Однако в отношении новогодних каникул это правило перестало действовать. "Два дня от новогодних каникул отделились, ежегодно правительство в консультациях с профсоюзами и работодателями принимает решение, куда эти дни присоединить, чтобы организовать отдых более удобно для людей, чтобы это было заранее известно предпринимателям. На мой взгляд, этот механизм действует успешно. В этом году один из таких дней присоединен к 31 декабря, о чем тоже многие просили", - отметил Исаев. По его словам, не исключено, что "в дальнейшем социальные партнеры решат эту ситуацию продлить".

Как отметил в свою очередь член комитета **Госдумы по труду**, социальной политике и делам ветеранов Михаил Тарасенко, большинство россиян воспринимает новогодние праздники позитивно, потому что "появилась возможность зимние каникулы проводить вместе с детьми". "Я думаю, что подавляющая часть общества уже привыкла к тому, что у нас есть зимние каникулы, которые люди проводят со своими детьми. Наверное, они не захотят таких кардинальных изменений с увеличением основного отпуска и со снижением количества праздничных дней, к которым они привыкли. Это моя субъективная точка зрения", - отметил Тарасенко в беседе с ТАСС.



ТАСС - Российские новости

28.12.2021

СПЧ подготовит предложения по защите трудовых прав таксистов и доставщиков еды

Совет по развитию гражданского общества и правам человека при президенте РФ в 2022 году подготовит законодательные **предложения** по соблюдению **трудовых прав** таксистов и доставщиков еды, в том числе о начислении им пенсионного стажа. Об этом заявил глава СПЧ Валерий Фадеев, общаясь с журналистами во вторник.

"Мы начали заниматься правами людей в платформенной занятости: таксистов, доставщиков. Там нет отпусков, больничных, не очень понятно, как идет пенсионный стаж. Это новое явление, надо что-то с этим делать. Нет коллектива, социальной системы, это серьезная проблема. Похоже, уже около 10 миллионов человек находятся в этой платформенной деятельности у нас в России", - подчеркнул Фадеев.

"Будем в следующем году вырабатывать **предложения** для законодателей, потому что **трудовые права** этих людей куда-то отодвигаются, мы возвращаемся в XVI век куда-то", - добавил он.

<https://tass.ru/obschestvo/13318315>

28.12.2021

Когда соцвыплаты придут к людям сами

В информсистеме данных о льготах отображаются далеко не все сведения, а те, что есть, могут быть неактуальными

Внедрение Единой государственной информационной системы социального обеспечения (ЕГИССО) не упростило процесс назначения гражданам мер социальной поддержки, говорится в отчёте Счётной палаты (СП), который опубликован на её сайте 28 декабря. Исправить ситуацию можно, «подружив» базы данных о льготниках разных уровней, но информация в них должна быть достоверной и появляться оперативно, считают эксперты «Парламентской газеты».

Льгот ждут месяцами

Задача ЕГИССО - предоставлять гражданам и органам власти актуальную информацию о мерах соцподдержки, оказываемых из бюджетов всех уровней, способах, формах и фактах их назначения. Как считают аудиторы СП, запущенная в 2018 году система до сих пор не в полной мере соответствует своему целевому назначению.

«Данные системы не позволяют их использовать для оценки необходимости предоставления мер социальной защиты с соблюдением принципов адресности и нуждаемости, - говорится в документе. - Органы соцзащиты населения продолжают получать информацию путём межведомственных запросов в органы и организации, в том числе в Пенсионный фонд».

Число пользователей ЕГИССО и объём загружаемой в неё информации постоянно растут. Количество мер соцподдержки с момента запуска системы выросло в 1,7 раза, более 28 тысяч человек обратились в личный кабинет на портале ЕГИССО - они интересовались своими правами, назначенными мерами социальной поддержки, отметил аудитор СП Сергей Штогрин. На начало 2021 года в системе были представлены сведения о 70,44 миллиона льготников.

При этом, как выяснилось, загруженные сведения не всегда актуальны и зачастую не совпадают с фактическими данными о предоставляемой помощи. В частности, отсутствовала информация о ежемесячных выплатах на ребёнка, праве на материнский капитал, льготах на ЖКХ, выплатах ветеранам и другие.

Одна из причин расхождения данных, заключили в СП, несвоевременная их загрузка сведений поставщиками - федеральными и региональными органами власти, органами местного самоуправления и внебюджетными фондами. Как показала проверка, нарушение сроков составляет от нескольких дней до нескольких месяцев.



Например, органы соцзащиты в Калужской области не загружали сведения о назначенных мерах поддержки в течение девяти месяцев. Сроки по загрузке данных нарушал и ПФР.

Соцконтракт поможет

Количество сведений, загружаемых в ЕГИССО о каждом человеке, довольно большое, а поступают они с разных уровней власти. В связи с этим может появляться рассогласованность, а, значит, базы необходимо «подружить». Об этом «Парламентской газете» сказала член Комитета **Госдумы** по социальной политике Светлана Бессараб. К ней на депутатские приёмы постоянно приходят люди с вопросами о льготах.

«Люди не знают о положенных им выплатах, которых зачастую много, а неточность или недостаточность сведений в базах данных только способствует усложнению их получения», - рассказала она.

С 1 июня 2022 года в ЕГИССО начнут загружать данные о перечислении или неперечислении денег на банковский счёт получателя соцподдержки. Это, по мнению Бессараб, важный шаг, который позволит уточнить информацию о доходах людей, чтобы назначение льгот стало более адресным.

Ещё один момент, на который обратила внимание депутат, - включение в ЕГИССО информации о социальных контрактах. Заключая такой контракт, люди могут получить средства и на преодоление трудной жизненной ситуации, на открытие своего дела в качестве индивидуальных предпринимателей или самозанятых. В период действия соцконтракта можно пройти обучение или получить дополнительное образование, помочь для ведения личного подсобного хозяйства.

«Исходя из жизненной ситуации, система предложит оптимальный вариант», - добавила Светлана Бессараб.

За деньгами идти не надо

Главная цель развития цифровых сервисов в социальной сфере - беззаявительный характер оказания помощи людям, отметила председатель Комитета Совфеда по социальной политике Инна Святенко. Человеку не придётся обращаться ни в профильное ведомство, ни даже на портал госуслуг, чтобы получать положенные начисления вне зависимости от жизненной ситуации.

Такие примеры уже есть. С 2021 года не нужно специально обращаться за материнским капиталом - деньги начисляются на счёт по факту рождения ребёнка, как только информация об этом попадёт в систему. Также **Минтруд** начал проактивное информирование граждан в случаях рождения ребёнка, получения инвалидности, выхода на пенсию.

В 2022 году сообщать будут о льготах на детей разных возрастов, социальных преференциях беременным женщинам, появится сервис сверки пенсионных прав. В дальнейшем на госуслугах появятся все выплаты и разъяснения по ним, рассказала в сентябре на Форуме социальных инноваций регионов первый замминистра труда Ольга Баталина.

В следующем году вступит в силу **закон** о защите социальных пособий граждан от списания финансовыми организациями, напомнила Инна Святенко. И здесь также важна роль ЕГИССО - движение средств отображается в личном кабинете.

«Если деньги всё же списали, человек должен иметь возможность заявить об этом, направив обращение через портал госуслуг - нужно создать подобный механизм», - сказала сенатор.

<https://www.pnp.ru/social/kogda-socvyplaty-pridut-k-lyudyam-sami.html>



28.12.2021

В России появилась лаборатория для тестирования госуслуг

В Аналитическом центре при правительстве РФ заработала Лаборатория пользовательского тестирования государственных услуг, задачей которой станет выявление их сильных и слабых сторон, чтобы впоследствии предоставить рекомендации для их улучшения.

Открыл лабораторию вице-премьер Дмитрий Григоренко.

По словам Григоренко, лаборатория станет одним из ключевых инструментов внедрения принципов клиентоцентричности в деятельность органов власти, а испытания на основе исследований с респондентами позволяют оценить комфорт и эргономичность госуслуги.

Опрос респондентов будет проходить с помощью биобраслета и электроэнцефалографа отечественного производства. Они позволяют фиксировать реакции человека при использовании конкретного сервиса и анализировать активность как головного мозга, так и нервной системы, например, с помощью микродвижений лица. Таким образом можно будет определить эмоциональный статус респондента от использования той или иной услуги. Тестирование одного сервиса занимает около двух недель.

На основе анализа результатов тестирования будет приниматься решение о необходимости корректировки процедуры получения госуслуги. Причем через лаборатории пройдут как уже существующие, так и абсолютно новые услуги.

Предполагается, что в таких лабораториях будут проходить испытания услуг органов власти, попавших в pilotный проект по внедрению принципов клиентоцентричности в рамках одноименной инициативы. Соответствующее распоряжение подписал председатель правительства Михаил Мишустин 27 декабря, уточнили в аппарате Григоренко.

В试点ном проекте планируют принять участие Минэкономразвития, Минфин, Минцифры, **Минтруд**, ФНС, Росимущество, а также Московская, Липецкая, Тульская области и АНО "Аналитический центр при правительстве Российской Федерации". По итогам проекта будет принято решение о дальнейшем распространении опыта таких лабораторий.

Стратегическая инициатива "Клиентоцентричность" - одна из 42 стратегических инициатив, перечень которых в октябре 2021 года утвердил премьер РФ. В рамках инициативы планируется создать профиль клиента как инструмент для формирования индивидуальных, удобных и проактивных сервисов с использованием регулярной обратной связи. Предполагается, что, идентифицировав гражданина, государство сможет предоставлять ему услуги, необходимые в конкретной жизненной ситуации.

<https://www.interfax.ru/russia/813051>